Exercice 6 (D'aprés bac STL SPCL Antilles Juin 201%(Correction)
On s'intéresse tout d'abord au principe généwaledpompe a chaleur a travers I'exemple d'une
pompe a chaleur électrique « air - eau ». A l'aldelocument 1, répondre aux questions suivantes.

1 L’échange d’énergie thermique se fait spontamémi@n corps « chaud » vers un corps « froid ».

2 La température du fluide caloporteur a son entigns I'évaporateur pour que le transfert d’éeergi
ait lieu dans le sens voulu doit étre inférieud®&C (inférieure a la température de I'air ext@rjeDans ce
cas, le transfert d’énergie aura lieu de I'air grtér (corps chaud) vers le fluide caloporteur fsairoid)

3
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4 D’'apres le schéma des « échanges d’énergidaaasnpe a chaleur », on a la relation :
Qproduite= Qre(;ue"' Eélectrique

Qproduit donc Eélectrique = M = 1 = 025 KWh
électrique COP 4

Qproduit = Qre(;ue + Eélectrique donC Qregue = Qproduit - Eélectrique =F 025: 0775 kWh

COP=

6 La réaction dite « d’absorption » a lieu dansdmpresseur thermochimique.

7 - Condenseur : ammoniac
- Détendeur : ammoniac
- Evaporateur : ammoniac

8
A la sortie du détendeur, la température serd8e--273 = 258 K et la pression sera de 2,5 bar
A la sortie du compresseur, la température sefde273 = 323 K et la pression sera de 20 bar
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